

宣城税务： 基层党建实起来 税收力量强起来

党建引领帆帆劲，砥砺前行开新篇。2020年，市税务局党委在省税务局党委和市委的坚强引导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断强化党建在税收工作中的引领作用，与税收工作同谋划、同部署、同落实，着力构建新纵合横通党建机制体系，全力推动党建与税收工作发展同频共振、同向共进。

|| 全面推进党支部建设 一砖一瓦筑战斗堡垒 ||

欲筑室者，先治其基。“十三五”以来，市税务局坚持把党支部建设作为最重要的基本建设，始终把把基层党组织建设成为宣传党的主张、基层治理、团结动员群众、推动发展的坚强战斗堡垒为目标，不断加强党支部标准化、规范化建设，提高党支部建设质量。



2020年春节期间，郎溪县税务局党员干部组建党员“战疫”先锋队，全力参与疫情联防联控。

制度引领促规范。党建工作非常复杂，很多流程问题看似细枝末节却关乎着规范与否，为破解这一难题，宣城税务集中编印、发放使用《税务系统党的建设规范》《税务系统基层党组织工作规范》《税务系统党支部工作指引》，为各党支部工作树立“参照系”。同时，组织各党支部交流学习，在互学互补中吃透党建规范要求，促进基层党组织工作机制规范化运行。

创新引领抓教育。以“主题党日”为抓手，做好“规定动作”，结合税收工作特点大胆探索，丰富“主题党日+”模式。“主题党日+互联网”，借助“学习强国”“学习兴税”“宛陵税苑”等平台载体，推送视频、图文等学

|| 促进党建业务融合 一点一滴提升战力 ||



宣城经济技术开发区税务局青年干部自发开展全国税务工作会议精神学习活动。

“党徽戴在胸前，先锋岗摆在台前，就是宣城税务最前沿的‘代言人’！”市税务局第二税务分局局长唐文说，“发扬税务精神，以党员的身份督促自己的一言一行，确保服务标准再提高、服务水平再提升。”据了解，市税务局第二税务分局服务窗口拥有党员示范岗5个、党员先锋岗5个、党员责任区4个。越来越多的先进党员在工作中显出英雄本色，在他们的模范带动下，窗口的服务意识、服务作风和服务效能明显提升。

为了进一步拉近税企关系，广德市税务局探索区域化党建共建模式，把纳税服务通过支部党建工作传导到园区、楼宇和企业的“最后一公里”，进一步优化营商环境。广德市税务局党员志愿服务队先后走进安徽鼎梁生物能源科技开发有限公司等多家企业，与企业负责人面对面交流，成了这些企业的党建指导人和联络人。以后，他们不仅是税企党建共建工作的“组织者”，还是最新税收政策的“宣传员”、企业意见建议的“反馈员”。“今

|| 发挥先锋模范作用 一言一行显党员本色 ||

2020年是极不平凡的一年，面对风浪，宣城税务的广大党员干部始终冲锋在前，彰显党员先锋模范作用。开展“防汛救灾我先行”等系列活动，组织党员突击队9支，累计发动党员1500人次在抗击疫情、脱贫攻坚、复工复产、防疫防汛、扫黑除恶专项斗争等重点工作中冲锋在前、担当作为。面对疫情，市、县两级局党委主动担责、靠前指挥，严格按照“四个百分之百”的要求抓好系统内外的疫情防控工作，组织1200余人次参加共建社区24小时防疫值班值守，并组织党员干部积极参与无偿献血、捐款等活

习资料，利用党建工作群开设微党课、微论坛，组织党员“过政治生日”，铭记初心和使命。“主题党日+实地学习”，分批组织全体党员干部参加红色教育、家风教育、警示教育，传承红色基因。“主题党日+文明创建”，成立党员学雷锋志愿服务队，第一时间响应机关党委号召，参加交通安全劝导、打扫公共卫生等志愿服务活动，人均志愿服务时长累计逾30小时。

阵地建设再升级。走进市税务局机关党支部党员活动室，鲜艳的党旗、庄重的入党誓词立马映入眼帘，一本本党建期刊、党务资料分类陈列，这里是党员干部们接受党性熏陶、自我充电的重要阵地，像这样的活动室在宣城税务系统还有80多间，“一进屋，就能感受到浓厚的党建氛围，党员身份意识更强了。”机关六支部宣传委员陈云说。



2019年1月21日，宣城市税务局举办全市税务系统“凝聚先锋力量，践行承诺担当”机构改革主题演讲比赛。

|| 一点一滴提升战力 ||

年，我们准备开展‘学党史 心连心’活动，通过与企业党员共同研读党史，探索新阶段征纳交流模式。”广德市税务局党建工作股股长章敏娜说。

以党建引领税务工作更好地开展，以高质量税务工作验证党建工作成效，在市税务局党支部第一稽查局，组织建设延伸到一线。该局着力打造“让旗帜跨区飘扬”的特色党建品牌。因为跨区工作现实需要，分别在郎溪、广德、泾县3个驻外县（市、区）局稽查办点建立党员驿站，为外勤党员提供局外之“家”，实现稽查工作推进到哪里，党建引领覆盖到哪里。同时，将党员作用发挥到一线。面对支部党员“工作范围广、稽查对象多”的问题，该支部牢固树立“一名党员就是一面旗帜”的鲜明导向，全面推广党员面对执法对象亮身份、亮承诺活动，积极做到在稽查对象面前佩戴党徽，在稽查文书上注明党员身份，以此展示党员形象，接受群众监督。



2020年3月19日，开发区税务局党员干部走访疫情防控重点保障物资生产企业安徽丰良粮油有限公司，助力复产复工。

动，既实现了系统内部零感染，又为联防联控贡献了税务力量。面对汛情，700多名党员干部投身防汛救灾一线，或巡堤查险或核实损失，展现了税务部门良好形象。“连续几个星期，税务干部始终坚守在堤坝前，彻夜巡查，帮忙转移财产物资，钢铁般的作风给我留下了深刻印象。”全国人大代表、全国劳动模范章昌平说。

在脱贫攻坚、创业致富路上，宣城税务的广大党员干部也始终守护左右。2013年以来，全系统累计选派驻村扶贫干部21人次，累计投入直接



旌德县税务局在办税服务厅设立专门政策咨询台，为办税企业做税收优惠政策宣传和具体业务指导。

帮扶资金650多万元，所包保帮扶的8个贫困村全部脱贫出列。目前，仍有8名同志坚守在扶贫一线，一起面对致富路上的“风雪”。受疫情影响，扶贫车间复工迫在眉睫，泾县税务局驻村扶贫干部动员所在村“两委”，积极采取措施，逐户上门对接，加大宣传力度，共联系提供贫困户就业岗位174个，带动贫困人口就业122人，86人长期稳定务工，36人新增临时工，每日增收100-300元。

为了助力“六稳”“六保”大局，宣城税务开展了“减税降费江淮行”青年党员志愿服务活动，组织青年党员走进园区、社区，宣传减税降费政策。落实干部包保责任制，将全市应享受减税降费政策的2.86万户企业全部列为包保对象，推进减税降费政策落实落细。2019年，全市新增减税降费31.7亿元，2020年又新增减税降费27.28亿元，有力服务了“六稳”“六保”大局，为助推企业复工复产，激发市场主体活力贡献了税务力量。

|| 狠抓作风建设 一心一意正党风党纪 ||

近年来，全市税务系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，常态化组织学习党章党规党纪，经常性开展警示教育特别是税务系统典型案例教育，通过纪律提醒、廉政学习、创作廉政文艺作品等形式，加强对党员干部的警示教育，特别是认真落实廉政教育和谈话制度，对党员领导干部、新发展的党员、重要岗位的干部及时进行纪律教育，并将中央八项规定及其实施细则、中国共产党廉洁自律准则及纪律处分条例等作为干部长期反复学习的内容，引导干部做到内化于心、外化于行。



广德市税务局青年税务干部利用午休时间深入学习《习近平谈治国理政》第三卷，结合工作畅谈感悟。

作风建设，重在细节。结合“三个以案”警示教育暨作风纪律突出问题专项整治工作，市税务局党委班子成员和各部门负责人建立“四清单”，检视出10类62个问题，制定62项整改措施，建章立制或提出意见建议29条，开展政治监督谈话182人次。对干部身上的苗头性问题早发现、早提醒、早纠正，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，避免“小洞不补、大洞吃苦”。该局把遵守党的纪律情况列为各级党组织和党员干部考察的重要内容，有序推进巡察“强基提质年”建设活动，加速部门规章制度的制定和完善，一体推进“三不”体制机制建设，使之成为干部的日常工作习惯。

为开展好党风廉政教育工作，市税务局找准着力点、抓好关键点，全方位筑牢廉洁自律防线。紧盯关键人，把党员领导干部这个“关键少数”盯住了、抓好了，先后开展全面从严治党“两个责任”的落实、职务职级晋升等廉政谈话共计400余人次。严把关键处，紧盯重点岗位，注重廉政风险点排查，随机抽查增值税专用发票增量或增额、发票代开情况180户次，实地廉政回访20户已评估或稽查企业，把准权力运行的关键环节。管住关键事，采取明察暗访的方式，到基层管理一线了解税收执法情况，进一步摸排廉政风险，加强对党员干部特别是领导干部交往情况的监督管理，守住干部容易“跌倒”的地方。

“基层党建走深走实，与税收工作深度融合，有效调动和激发了税务干部的奋斗热情，汇聚起税务奋进力量，为宣城市税务工作的健康稳定发展提供了坚实的保障。2020年，宣城市税务部门共组织税费收入263.7亿元，持续激发社会经济高质量发展内生动力。”宣城市税务局局长陈俊说。

（数据来源：国家税务总局宣城市税务局）